

Češi soutěžili ve Francii

Naši byli úspěšní. Hop Trop Dreams získali skvělé třetí místo ve 2. divizi



Mistrovství Evropy ve flyballu 2006

Blainville sur Orne je malebné městečko ve francouzské Normandii, do kterého letos kromě obyčejných turistů zavítalo i velké množství flyballových nadšenců. Ve dnech 22. až 23. 7. 2006 se zde totiž uskutečnilo Mistrovství Evropy ve flyballu, vrcholná flyballová akce tohoto kontinentu. Mezi startujícími nechyběla špičková družstva z Belgie, Německa, Holandska, Rakouska, Švýcarska, Francie a samozřejmě i z České republiky.

Tři česká družstva - Hop Trop DREAMS (Michaela Bakrlíková + border kolie Bára, Alena Králová + border kolie Attila, Lucie Planá + border kolie Terry, Jitka Slánská + border kolie Angee, Petra Chalupníčková + kříženec Tím, Katka Meierová + Parson Russell teriér Jackie, Dan Bakrlík - nabíječ), Hop Trop PRAGUE (Šárka Seemannová + border kolie Fessy, Ivana Vlasáková + belgický ovčák malinois Kitri, Martina Točeková + kříženec Jim, Kristýna Sulymová + kříženec Leo, Radka Rajdlová + malý knírač Pretty, Jitka Zedníková + Parson Russell teriér Anita, Milena Vrbová - kapitán, Diana Vyskočilová - nabíječ) a Hop Trop SPRINTERS (Markéta Šulcová + kříženec Robin, Jírka Macek + appenzelský salašnický pes Apollo + bígl Mates, Klára Macková + trpasličí pudl Baby, Milena Vrbová + trpasličí pudl Ginny, Markéta Korintová + border kolie Tara, Zdeněk Korint - nabíječ) - zahájila svou přípravu na toto mistrovství už od března tohoto roku. Celé jejich snažení bylo završeno třídenním letním flyballovým soustředěním v Trmicích u Ústí nad Labem, kde byl veškerý trénink maximálně zaměřen na podmínky, v jakých měli naši psíci ve Francii běhat.

VSTUPNÍ ČASY

Více než měsíc před mistrovstvím bylo potřeba pořadatelům nahlásit vstupní časy našich družstev, na jejichž základě jsme měli být zařazeni do jednotlivých divizí (divize = skupina družstev podobné výkonnostní úrovně). Vstupním časem



Border kolie Fessy z Hop Trop Prague

se v optimálním případě rozumí nejlepší čas, který je družstvo schopno zaběhnout při minimálních časových ztrátách při střídání psů na startovní/cílové čáře. Na základě těchto časů se zároveň stanovuje mezní čas celé divize, jehož družstvo nesmí dosáhnout ani ho překročit, jinak je penalizováno ztrátou běhu. Tak je zaručeno, že se družstva budou snažit udat odpovídající vstupní časy.

Na první pohled to možná nevypadá zas tak složitě, ale kdo dokáže měsíc před mistrovstvím říct, v jaké fyzické kondici budou naši psi v době mistrovství? Atmosféra velkého turnaje navíc dokáže psy tak vybudit k maximálním výkonům, že družstva pak zaběhnou i časy, o kterých by se jim na domácích turnajích ani nesnilo.

Po zvážení všech těchto okolností byly české vstupní časy stanoveny následovně: Hop Trop DREAMS - 18,95 s
Hop Trop PRAGUE - 19,70 s
Hop Trop SPRINTERS - 22,30 s
A pak už nezbývalo než čekat, do kterých divizí se s těmito časy dostaneme.

DIVIZE

Celkem 36 přihlášených družstev bylo rozděleno do sedmi divizí. V 1. divizi se



**Belgický
ovčák
malinois
Kitri z týmu
Hop Trop
Prague**

nacházela výhradně belgická družstva běžající časy kolem 16 až 17 sekund, mezi nimiž byli mimo jiné i Black Brains 1, držitelé aktuálního evropského rekordu. Do 2. divize byla zařazena družstva se vstupními časy kolem 18 sekund, a sem se dostali i naši Hop Trop DREAMS. Ve 3. divizi spolu bojovala družstva s 19 sekundovými časy, mezi nimiž mělo své místo i další z českých družstev - Hop Trop PRAGUE. V 6. divizi se mezi družstvy se vstupními časy v rozmezí 21 až 22 sekund nalézal i náš poslední zástupce - družstvo Hop Trop SPRINTERS. Pro lepší představu jen dodám, že poslední 7. divize končila družstvem se vstupním časem 25 sekund.

KATASTROFIČKÝ ZÁČATEK NAŠÍ CESTY

Kromě náhlého vážného onemocnění jednoho čtyřnohého člena naší výpravy, kvůli němuž musela být jeho účast na mistrovství zrušena, nás hned na začátku zastihla další nečekaná rána, která vážně ohrozila náš odjezd do Francie jako takový. Společnost pana Hofmana, u které jsme měli půl roku předem objednaný patrový autobus, nám namísto něj přistavila takový, s nímž bychom kvůli prasklému přednímu sklu a celkově pochybnému technickému stavu příliš daleko nedojeli. Sám majitel firmy však odmítl náhradu poskytnout, takže shánění náhradního dopravního prostředku z jiných zdrojů se rozjelo na plné obrátky. Naštěstí se podařilo jiný autobus sehnat (naše velké poděkování za vstřícný přístup patří společnosti Planetline) a s půldenním zpožděním jsme vyrazili do Francie...

ČEŠI V 6. DIVIZI

Po zahajovacím ceremoniálu následovala první část sobotního závodního klání - Speed Trial pro 6. divizi, Round Robin pro divize ostatní. Konkurence v 6. divizi byla nemalá a naše družstvo Hop Trop SPRINTERS předvádělo moc pěkné výkony. Několikrát zaběhlo i čas pod 22 sekund a po prvním dni skončilo na 4. místě. V závodě Double Elimination (Na dvě prohry), který byl hlavním bodem nedělního programu, však Sprinterům chyběla ta trocha flyballového štěstí. Jejich startovní pes Apollo, který do té doby ani jednou nezaváhal, si v rozhodujících bězích vybral svou slabou chvilku, což v konečném důsledku znamenalo 5. místo pro tento tým. Navzdory tomu si Hop Trop SPRINTERS na tomto mistrovství vylepšili svůj nejlepší čas na 21,28 s, na což mohou být právem hrdí.

BĚHY, NA KTERÉ SE NEZAPOMÍNÁ

Horkým českým železkiem ve 3. divizi bylo družstvo Hop Trop PRAGUE. Z 6. místa po sobotních bězích nevypadaly sice naše šance příliš růžově, nic však ještě nebylo ztraceno. V nedělním Double Elimination naše družstvo dokázalo své soupeře pořádně potrápit a ve dvou rozbězích za sebou obrátit svou hrozící prohru 2:0 ve výhru 3:2. Na neuvěřitelně napínavé běhy, v nichž naši psi dobíhali souběžně se soupeřovými a jen citlivá elektronika dokázala rozhodnout o vítězi, hned tak nezapomeneme. Výsledkem našeho snažení bylo překrásné 3. místo v této divizi. Hop Trop PRAGUE navíc zaběhli během těchto dvou dnů celkem 19 časů pod 20 sekund. Jejich novým rekordním časem je tedy čas 19,07 sekundy.



**Apolo, apenzelský salašnický pes,
startovní pes Hop Trop Sprinters**

ČESKÝ REKORD PŘEKONÁN

Ve 2. divizi svádělo svůj boj nejrychlejší z našich družstev - Hop Trop DREAMS. Hned v sobotu se mu podařilo překonat náš dosavadní národní rekord a skončit na druhém místě po prvním dni závodění, jen o jedinou setinu sekundy za vítěznými belgickými Black Brains 3. V neděli Hop Trop DREAMS zaběhli několik dalších podařených běhů, které doopravdy braly za srdce, a posunuly hranici českého rekordu až na 18,50 sekundy. Neuvěřitelné je, že právě tento čas Dreamsové zaběhli ve svém úplně posledním běhu na tomto turnaji! Stupně vítězů tedy nakonec neminuly ani je a 3. místo ve 2. divizi bylo dalším důvodem k oslavám v české výpravě.



**Kříželec Tim z Hop
Trop Dreams**

BOJ O TITUL

1. divize - královna celého mistrovství, kde se bojuje o titul nejvyšší a kde družstva nejsou nikterak limitována mezním časem, slibovala opravdu zajímavou podívanou. Většina družstev zde byla tvořena samými border koliemi, které jsou velmi rychlé jak na boxu, tak na překážkách, a jejich společnou domovinou je současná evropská flyballová velmoc - Belgie. Titul mistra Evropy však může získat jen jeden a letos se jím nestal nikdo jiný než družstvo Black Brains 1, které navíc v jednom z nedělních běhů zaběhlo nový evropský rekord - 16,83 sekundy!

KONEC DOBRÝ, VŠECHNO DOBRÉ

Po závěrečném vyhlášení, fotografování a připitku bylo načase vydat se na zpáteční cestu. Navzdory poněkud dramatickému začátku naší výpravy to bylo mistrovství opravdu vydařené a to nejen po stránce výkonů a výsledků českých družstev. Zdejší atmosféra se po celou dobu nesla nejen ve znamení adrenalinu a napětí, ale i krásného flyballového přátelství, které by mělo zůstat tou nejcennější trofejí pro každého z nás.

Diana Vyskočilová